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Прибутковість підприємств в контексті забезпечення їх фінансової безпеки 

 

Основною метою та стимулом діяльності будь-якого підприємства є 

отримання позитивного фінансового результату – прибутку. Наявність 

прибутку свідчить про перевищення доходами суб’єкта господарювання 

суми понесених ним витрат, є матеріальною основою для активізації 

інвестиційної діяльності. Іншими словами, для таких підприємств тільки 

прибуткове господарювання має сенс, дозволяючи їм реалізовувати свої 

задачі, виконувати зобов’язання перед державою та власниками, розвиватися 

(збільшувати обсяги діяльності, фінансувати інвестиційно-інноваційні 

проекти тощо).  

Прибуткова діяльність підприємства надзвичайно важлива у контексті 

забезпечення його фінансової безпеки. Фінансова безпека підприємства – 

поняття, яке широко досліджується і розглядається сучасними вченими. 

Розрізняють ряд підходів до розуміння сутності фінансової безпеки, серед 

яких: індикаторний, ресурсно-функціональний, економіко-математичний, 

оцінки фінансової стійкості підприємства, прогнозування банкрутства тощо 

[4]. 

Важливою передумовою фінансової безпеки є прибуткова діяльність 

суб’єктів господарювання. І, хоча далеко не усі автори акцентують на цьому 

увагу, розглядаючи фінансову безпеку як захищеність суб’єкта 

господарювання від зовнішніх чи внутрішніх загроз [3], діяльність з 

управління ризиками [7], комплекс засобів, методів чи заходів по захисту 

власних фінансових інтересів [8], вважаємо, що зв’язок прибутковість – 



фінансова безпека є беззаперечним. Доведемо нашу точку зору. 

За визначенням таких авторів, як Кириченко О. А., Лаптєв С. М., 

Пригунов П. Я., Захаров О. І. «фінансова безпека – це стан… використання 

… ресурсів підприємства, виражений у найкращих значеннях фінансових 

показників прибутковості і рентабельності бізнесу…» [5].  

За висловленням Крючко Л. С., фінансова безпека підприємства є 

механізмом, що забезпечує, зокрема, ефективність його діяльності [6]. 

Погоджується з таким трактуванням Горячева К. С., яка зазначає, що 

фінансова безпека – такий стан суб’єкта підприємництва, який, окрім іншого, 

«… забезпечує ефективний … розвиток … фінансової системи» [2]. На думку 

Реверчук Н. Й., фінансова безпека підприємства – це захист від можливих 

фінансових втрат і попередження банкрутства підприємства, досягнення 

найбільш ефективного використання корпоративних ресурсів [9]. 

Ураховуючи, що інтегральними показниками ефективності діяльності 

підприємства є абсолютна величина прибутку підприємства, що характеризує 

перевищення доходів підприємства над його витратами, а також численні 

відносні показники рентабельності – рентабельності продажу, капіталу, 

операційної діяльності тощо, стає зрозумілим безумовний зв'язок фінансової 

безпеки підприємства зі станом його прибутковості. Прибуток також, за 

трактуванням Бланка І. О., є основним захисним механізмом від загрози 

банкрутства підприємства [1]. 

Таким чином, за результатами дослідження ми приходимо до висновку, 

що існує тісний зв’язок між поняттями «прибутковість» та «фінансова 

безпека», що вимагає від управлінського персоналу суб’єктів 

господарювання забезпечення безперервного контролю за станом управління 

прибутком у напрямах оптимізації витрат та пошуку шляхів зростання їхніх 

доходів, що, одночасно створюватиме передумови для зростання рівня 

фінансової безпеки таких економічних суб’єктів. 
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